

河南塌桥死难者按同一标准赔偿

部分遇难者名单公布 大桥下河流变红色,官方否认污染

发生在2月1日上午的连霍高速河南义昌大桥爆炸坍塌事故,造成逾20人死伤。目前,事故现场救援工作已经结束,不少遇难者家属也已陆续赶到现场,与当地政府就善后赔偿工作开展协商。

4日,10名遇难者名单公布,事故现场指挥部称,鉴于事故调查和责任认定尚在进行中,赔偿金将统一按照城镇居民标准先行垫付。同日,国家安监总局、公安部和交通运输部通报了近期义昌大桥坍塌等4起重大事故,指出这些事故充分暴露出部分企业、驾驶人,以及部分地区监管部门存在的诸多突出问题。

事故现场由救援转为清理

3日9时许,记者再次赶到事故救援现场,从2日晚开始淅淅沥沥的小雨仍在持续,处于丘陵地带的现场变得非常湿滑,使现场清理工作难度进一步加大。

据记者了解,从2日22时许,经探测已无生命迹象时,事故现场的核心从救援转变为清理,破碎机、挖掘机等大型机械进场作业。记者在现场不时听到“啞当啞当”的声音。一名现场工作

人员告诉记者,从2日晚开始,有关专业人员对义昌大桥北半幅进行了静载测试,但由于需要处理的数据较多,另外还需比对数据,所以目前很难判定义昌大桥北半幅能否通车,还需等待进一步的检查结果。

早签赔偿协议“奖”5万?

此次事故中的1名死难者家属孙某告诉记者,2日凌晨1点,他们从山东济南章丘赶到河南义昌市,最终在澠池县人民医院太平间找到了父亲的遗体。

孙某说,2日晚,澠池县政府相关部门工作人员到宾馆找到他商谈赔偿事宜。“说是越早签赔偿协议,就能领到越多奖励。还有一个工作人员问我父亲是城镇居民户口还是农村居民户口。”

3日上午,孙某向记者发短信称:“昨晚他们谈赔偿,但是数额很少,我们不接受,他们催我们办赔偿,今天12点前签字,奖励5万,依此类推。”

还有一位遇难者家属称,目前正在进行赔偿谈判,政府工作人员称事故发生在河南境内,要按河南的标准,“他们说城市户口能赔四十多万元,农村户口的最多赔18万元。”



2月3日,交通部门对义昌大桥北半幅桥梁结构进行通车安全性评估和维修。

新华社图

回应

统一标准赔偿,不会“同命不同价”

对于事故赔偿存在“同命不同价”、“农村户口比城市户口少22万元”等说法,记者4日从连霍高速义昌大桥坍塌事故现场指挥部获悉,目前善后处理工作仍在进行。鉴于事故调查和责任认定尚在进行中,事发地政府决定赔偿金统一按照城镇居民标准先行垫付。

4日,有媒体报道称,在义昌大桥坍塌现场,桥下河流受到了不明物质影响,变成红色,现场没有采取隔离措施,有村民担忧会影响到他们的水源。对此,河南省环保部门表示,通过几次取样监测,事故附近河流、地下水未出现污染。

■综合新华社、中国青年报

质疑

部分遇难者名单公布

张春福,山东高密人
冯俊科,河南平顶山人
侯艳新,河南安阳人
黄金义,河南潢川人
董振功,江苏邳州人
孙玉文,山东章丘人
王高众,江苏南通人
陈进云,江苏南通人
王录洲,江苏东台人
申裕兰,江苏东台人

千字“事故报道稿”竟提16位领导

1300字,提到16位省市领导的重视,1134字表扬河南省委、省政府如何辛苦工作;其中褒扬用语25处,如——“迅速、立即、有序、精干、全力以赴、全力救援……没有出现一次伤亡人员或家属名字,没有一句对政府的批评,没有一声领导的道歉……”

3日,河南媒体对连霍高速事故的报道被网友大量转发。记者查询发现,该篇报道发布在河南某网站上,第一段内容共169字,该段落对事故本身进行简单介绍,指出了伤亡人数,共占全文的13%。剩余7段内容,分别对河南省委领导等指挥救援进行报道,其中共提到河南省政府领导、三门峡市领导16人,字数约600字。

此前,在中央政治局会议上,会议一致同意关于“改进工作作风、密切联系群众的八项规定”,称要“力戒空话、套话”、“切实改进文风,没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发”等。河南媒体的做法,让网友唏嘘不已。

黑龙江一反贪局政委被曝与妻拥17套房

初查:夫妇已离婚,名下有19套房 纪检委介入,“房哥”被调离

近日,被称为“房哥”的黑龙江省牡丹江市西安区反贪局政委张秀亭及前妻王洪君的房产状况在网上引起关注,并被列为“房氏家族”新成员。

记者4日从牡丹江市委外宣办获悉,牡丹江市纪检委和市检察院已就“房哥”事件全面介入调查,张秀亭也已从原岗位调离。经初步核查,张秀亭和王洪君二人名下共有房照19本,而非网传的17套。

15套房产部分产权证连号

1月中旬,名叫“章太赢”的网友连续发出多条举报微博,直到近日才引起关注。最新一条微博内容是,“举报东北房哥,最牛检察官,反贪官员黑龙江省牡丹江市西安区检察院反贪局政委张秀亭,夫妻名下十余处房产……”微博附图详细列出了17套房产,上面注有产权证号和房屋面积,户主信息标注为“张秀亭(夫)”、“王洪君(妻)”。

在遭举报的房产信息中,15套房产的信息获证实。记者查询发现,爆料人提供的17个产权证号中,4个产权证号在张秀亭名下,状态为“抵押”。11套房在王洪君名下,其中面积最大的为1046.36平方米,房产用途包括住宅、商铺、车库等。此

外,王洪君名下房产的产权证号在排列上还出现连号状态。

当事人接受调查被诫勉谈话

张秀亭的身份是牡丹江市西安区检察院反贪局政委,当地人更习惯称张秀亭为“张老三”或“三哥”。爆料人称,张秀亭和王洪君是夫妻关系,两人的女儿已二十多岁。但目前可查询的信息显示,两人已于1998年7月离婚。

工商资料显示,王洪君在当地经营着一家叫“滨江丽池”的商务会馆,注册资本50万元。“滨江丽池”的一名工作人员告诉记者,王洪君一直在帮“三哥”打理生意。这名工作人员称张秀亭经常去洗浴中心,两人关系很好。

对于网传消息,张秀亭表示自己作为反贪局工作人员,在跟随牡丹江市纪检委办理法院一名干警的案子之后才遭到网上举报的,认为这属于打击报复。张秀亭解释说,有关他拥有多套房产的举报,当地纪检委已经查了大半年,经查这些房产信息属实,不过他于王洪君离婚十多年,房产多为王洪君所有,他的房产是“母亲当初留下来的”。这次调查结束后,他曾被诫勉谈话。

链接新闻

“房姐”牵出“神木购房团”

随着陕西神木“房姐”龚爱爱事件持续发酵,其背后的“神木购房团”渐渐浮出了水面,盘根错节的利益纠葛笼罩在三里屯SOHO上空。潘石屹这位房产界大佬,由此陷入“洗钱”质疑。

近日网上传出消息称,龚爱爱大部分物业来自SOHO中国,此外,龚爱爱的同事、神木县农商行副行长杨利平也在北京三里屯SOHO有12套房屋。

网友称,杨利平以他妻子高引娥的名义,在三里屯SOHO购置了12套房屋。该网友还称,杨利平的妻子有3个身份证和户口,他儿子的一场婚礼耗资千万。3日晚,记者登录神木农商行官网,发现有关杨利平三条新闻已被删除。

■综合新华社、南方都市报、每日经济新闻

